

## V

(Vélemények)

## KÖZIGAZGATÁSI ELJÁRÁSOK

## BIZOTTSÁG

**Pályázati felhívás tudományos bizottságok tudományos kockázatértékelésre vonatkozó tanácsadó struktúrájában, valamint a szakértői adatbázisban való tagságra**

(2008/C 245/05)

Ez a felhívás olyan természettudósoknak szól, akik pályázni kívánnak a fogyasztóvédelem, a közegészségügy és a környezet terén működő európai bizottsági tanácsadó struktúra tagságára. A tudományos bizottságok és szakértők tanácsadó struktúráját a 2008/721/EK bizottsági határozat hozta létre, amely a következő weboldalon érhető el:

[http://ec.europa.eu/health/ph\\_risk/committees/call\\_expression\\_en.htm](http://ec.europa.eu/health/ph_risk/committees/call_expression_en.htm)

A fogyasztók biztonsága, a közegészségügy és a környezet területén működő, tudományos kockázatértékelésre vonatkozó tanácsadó struktúrába a következők tartoznak:

- a) a fogyasztók biztonságával foglalkozó tudományos bizottság (a továbbiakban: SCCS);
- b) az egészségügyi és környezeti kockázatok tudományos bizottsága (a továbbiakban: SCHER);
- c) az új és újonnan azonosított egészségügyi kockázatok tudományos bizottsága (a továbbiakban: SCENIHR);
- d) egy kockázatértékelési tudományos tanácsadó testület (a továbbiakban: testület), mely a tudományos bizottságok tevékenységét támogatja.

A tudományos bizottságok és a testület szerepe az, hogy a Bizottságnak felkérés esetén kiváló minőségű, független tudományos tanácsadást nyújtson a fogyasztók biztonságával, valamint a közegészségügyet vagy a környezetet veszélyeztető kockázatokkal összefüggő, nem élelmiszerekkel kapcsolatos kérdések terén. A bizottságok ezen kívül a feladatkörükbe tartozó különleges vagy újonnan jelentkező problémákra is felhívják a Bizottság figyelmét. A tanácsadó struktúra munkája a kiváló minőség, a függetlenség és az átláthatóság elvein alapul.

Ezzel párhuzamosan a Bizottság szakértői adatbázist szándékozik létrehozni, hogy a tanácsadó struktúra munkájának támogatása céljából megkönnyítse a hozzáférést számos terület szakértőjéhez.

**A tanácsadó struktúra összetétele és feladatköre**

Az SCCS, az SCHER és a SCENIHR egyenként legfeljebb 17 tagból áll, és saját kezdeményezésére legfeljebb 5 tudományos tanácsadó vehet be a testületből társulhat annak érdekében, hogy különleges kérdésekben hozzájáruljanak a bizottság munkájához. Ezeknek a társult tagoknak az érintett bizottság tagjaival megegyező feladataik, hatásköreik és jogaik vannak a szóban forgó kérdéssel kapcsolatos tevékenységekben és tanácskozásokon való részvétel során. A testület tagjait a Bizottság felkérheti arra is, hogy állandó jelleggel váltsák fel a tudományos bizottságnak azokat a tagjait, akik lemondanak tisztükről vagy akiknek a tagsága lejárt. A testület tagjai részt vehetnek a különböző munkacsoportok tevékenységeiben, a Bizottság által kért gyors tanácsadás nyújtásában, tematikus munkaértekezleteken vagy tudományos megbeszéléseken. A testületben található tudományos tanácsadók számáról mindenkor a Bizottság dönt attól függően, hogy szüksége van-e tudományos véleményre.

A tanácsadó struktúra tagjait, akik együttesen a tudományágak lehető legszélesebb körében jártasak, a Bizottság nevezi ki egy vagy több hatáskörbe tartozó területen való szakértelmük alapján. A hatásköröket a 2008/721/EK határozat I. melléklete tartalmazza.

A tudományos bizottságok tagjait hároméves időtartamra nevezik ki, és három egymást követő kinevezési időszaknál tovább nem maradhatnak hivatalban. A tagok addig maradnak hivatalukban, amíg a helyükbe lépő tagokat kinevezik, vagy megbízatásukat meghosszabbítják. A testületbe ötéves időtartamra neveznek ki tudományos tanácsadókat, akiknek a kinevezése megújítható.

A pályázók jelentkezhetnek az egészségügyi, biztonsági és környezeti kockázatértékelési külső szakértői adatbázisba való felvételre is. Az adatbázisba való felvétel lehetősége a jelentkezési lapon fel van tüntetve. Azon pályázók jelentkezését, akik csak az adatbázisba kívánnak bekerülni, folyamatosan fogadják. Ezeket a külső szakértőket felkérhetik arra is, hogy *ad hoc* alapon

vegyenek részt a tudományos bizottságok munkájában meghatározott témakörökben, a munkacsoportok tagjaiként vagy meghallgatások és munkaértekezletek alkalmával. Ebben az esetben a tudományos bizottságok és a testület számára előírt 10 év szakmai tapasztalat nem kötelező.

Az érdeklődő tudományos tisztviselők tagságért folyamodhatnak a következő szervezetekben: i. a tudományos bizottságok; és/vagy ii. a testület; és/vagy iii. a külső szakértők adatbázisa.

### Jogosultság

A pályázóknak az alábbi feltételeknek kell megfelelniük:

- az adott tudományterületen szerzett, lehetőleg posztgraduális szintű egyetemi diploma,
- legalább 10 év szakmai tapasztalat (nem szükséges azok számára, akik csak az adatbázisba jelentkeznek),
- az angol nyelv megfelelő szintű ismerete.

Ez a pályázati felhívás európai és Európán kívüli tudományos tisztviselők számára készült.

### Kiválasztási kritériumok

Előnyt élveznek azok a pályázók, akik esetében teljesülnek az alábbi feltételek:

- a 2008/721/EK határozat I. mellékletében felsorolt bizottságok hatásköreibe tartozó területeken szerzett releváns szakmai tapasztalat,
- tapasztalat kockázatértékelés elvégzése és/vagy tudományos tanácsadás nyújtása terén, különösen a fogyasztók biztonságához, a közegészségüghöz és a környezethez kapcsolódó területeken,
- elemző készségek: komplex információk és akták elemzése, tudományos munkák és publikációk szakértői értékelése,
- bizonyított tudományos kiválóság egy vagy lehetőség szerint több olyan területen, amely kapcsolódik a pályázó által kiválasztott tudományos bizottság(ok) által lefedett területekhez,
- szakmai tapasztalat multidiszciplináris és nemzetközi környezetben,
- vezetői/szervezői tapasztalatok, különösen munkacsoportok elnöki tisztének betöltésében, illetve munkacsoportok szervezésében.

### Kiválasztási eljárás

A kiválasztási eljárás három szakaszból áll:

- i. a pályázat elfogadhatóságának értékelése;
- ii. a legmegfelelőbb pályázók összehasonlító értékelése és listájának összeállítása; és
- iii. a lista alapján a tudományos bizottságok és a testület tagjainak kinevezése.

Az értékelő bizottság(ok) a fogyasztói és termékbiztonság, közegészségügy, környezet és tudományos kutatás területén szakpolitikáért és jogalkotásért felelős bizottsági szolgálatok

képviselőiből áll(nak). Az értékelő bizottság(ok) elnöki tisztét rangidős, független külső tudományos tisztviselő(k) tölti(k) be. Az értékelő bizottságnak legalább két tagja végzi az értékelést, minden pályázatot külön bírálva el a kiválasztási kritériumok alapján. A kiválasztási eljárás során a Bizottság a következő szempontokat veszi figyelembe: tapasztalat és tudományos háttér, függetlenség (esetleges összeférhetetlenség), a különböző földrajzi régiók képvisellete és a nemek egyensúlya.

### A tagok kinevezése

A Bizottság a tudományos bizottságok és a testület tagjait az értékelő bizottságok által összeállított listáról nevezi ki. Egy tagot sem lehet kinevezni egynél több bizottság tagjának. A Bizottság kinevezheti a pályázót olyan bizottság tagjának is, amelynek tagságára nem pályázott, ha az adott bizottságnak szüksége van a pályázó szakértelmére és a pályázó ebbe beleegyezik. Azok a tudományos tisztviselők, akiket sem a tudományos bizottságok, sem a tanácsadó testület tagjává nem neveztek ki, a külső szakértők adatbázisába kerülnek.

A tanácsadó struktúra kinevezett tagjainak nevét közzé kell tenni az *Európai Unió Hivatalos Lapjában* és az Európai Bizottság honlapján.

### Függetlenség

A tanácsadó struktúra tagjait személyükben nevezik ki. A pályázónak nyilatkoznia kell vállalnia, hogy feladatai ellátása során külső befolyástól független módon jár el, és nyilatkoznia kell azokról az érdekeltségeiről is, amelyekről feltehető, hogy ezt a függetlenséget veszélyeztethetik. A pályázót felkérjük, erősítse meg beleegyezését abba, hogy kinevezése esetén évente nyilatkozatot tesz érdekeltségeiről, melyet nyilvánosságra hoznak.

### Munkateher és juttatások

A pályázónak fel kell készülnie arra, hogy rendszeresen részt vegyen megbeszéléseken, aktívan közreműködjék a tudományos vitákban, dokumentumokat vizsgáljon meg és észrevételeket tegyen a bizottságok és munkacsoportok ülésein, meghívásra jelen legyen munkamegbeszéléseken és meghallgatásokon, és *ad hoc* módon ellássa munkacsoportok elnöki vagy referensi feladatát. A munkadokumentumok többsége angol nyelven készül, és a megbeszélések szintén angolul zajlanak. A pályázónak figyelembe kell vennie, hogy a megbeszélések általában előkészítő munkát igényelnek. Az egyes tudományos bizottságok évente várhatóan öt-tíz alkalommal tartanak plenáris ülést. A munkacsoportokban is részt vevő tagoknak ennél több megbeszélésen kell részt venniük. A pályázónak készen kell állnia elektronikus módszerek alkalmazására a dokumentumok kezelése és megsztása érdekében.

A tanácsadó struktúra tagjai és a külső szakértők a bizottságok ülésein való részvételükért, valamint egy adott kérdés referenseként juttatásokra jogosultak. Ezekről a 2008/721/EK határozat III. melléklete rendelkezik. A tagok a Bizottság által meghatározott szabályokkal összhangban úti és tartózkodási juttatásra is jogosultak.

### Jelentkezési eljárás

2008. szeptember 20-tól vagy kevéssel azt követően az érdekelt tudományos tisztviselőket felkérjük arra, hogy töltsék ki és nyújtsák be online jelentkezésüket, melyhez mellékelniük kell önéletrajzukat és a publikációs listájukat. A jelentkezési űrlaphoz az Adobe Reader 9.0 verziója szükséges, amely a következő oldalról tölthető le:

<http://www.adobe.com/products/acrobat/readstep2.html>

A jelentkezési eljárás kihirdetése és a jelentkezési űrlap az alábbi internetcímen érhető el:

[http://ec.europa.eu/health/ph\\_risk/committees/call\\_expression\\_en.htm](http://ec.europa.eu/health/ph_risk/committees/call_expression_en.htm)

A tanácsadó struktúrába való tagságra irányuló pályázat beadási határideje **2008. október 31.** Csak az interneten benyújtott on-line jelentkezések kerülnek elbírálásra.

Kérjük, vegye figyelembe, hogy a szakértői adatbázisba való regisztráció folyamatos (nincs határidő). Az adatbázisban nyilvántartott pályázók esetében kétévenként szükséges a kért információk aktualizálása.

A pályázat elfogadhatónak minősül, ha tartalmazza az alábbiakat:

- kitöltött jelentkezési űrlap,
- lehetőség szerint legfeljebb három oldalas önéletrajz (a jelentkezési űrlaphoz csatolva),
- a pályázó tudományos publikációinak listája (a jelentkezési űrlaphoz csatolva),
- a valóságnak megfelelő érdekltségi nyilatkozat (a jelentkezési űrlapban).

Későbbi szakaszban igazoló dokumentumok kérhetők. Valamennyi érdekltségi nyilatkozat kezelése bizalmasan történik. A Bizottság a lehető leghamarabb értesíti a pályázókat a kiválasztási eljárás eredményéről.